

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 46 (536)

ВТОРНИК, 29 июня 1948 г.

Цена 10 коп.

МАШСТРОЙ ДОЛЖЕН УСКОРИТЬ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛИЩ

НЕ ДОПУСКАТЬ ОТСТАВАНИЯ

Жилищно-строительная площадка Машстроя оцеплена узкоколейной железной дорогой. Около нее смонтирован капитальный бетонный завод, установлен вертикальный транспорт. Здесь одно время предполагалось вести строительство ускоренным способом. Но этого не получилось. Сейчас работа ведется крайне медленно.

Что случилось? Почему же в золотое летнее время на площадке не чувствуется настоящего строительного ветра?

Объясняется это тем, что начальник управления тов. Бронин недооценил важность сооружения жилья. Он руководствуется своим, причем негидным мнением: сначала делать то, что «повыгодней», а потом уже жилье. Подобное вредное настроение, разумеется, передается и остальным руководителям Машстроя. Они также сгруппировались бесплодными призывами, не подкрепив их материально-организационными условиями.

Подтвердим это фактами. На участке висят два плаката, призывающие строителей в срок сдать дома в эксплуатацию. Конечно, это очень хорошо. Но для осуществления таких лозунгов нужен еще материал, организованность, соревновающиеся люди, чего на площадке нет. Например, требовалось вставлять дверные коробки, а их не привезли, хотя они ДОК'ом давно были сделаны. В результате — плотники вынуждены были заниматься непродуктивной и непроизводительной работой.

Крайне необходимо сейчас вести наружную штукатурку домов. Но эта неоглодная работа полным ходом не развернута потому, что мало штукатуров и не подготовлены леса.

Штукатуров надо учить, нужно вплотную заняться этим делом. И есть кого учить: на участке много молодежи, пришедшей из ФЗО. Правда, их учат, но такое занятие настолько неорганизовано, что оно скоро не обещает положительно разрешить злободневный вопрос. Юноши слишком много времени теряют зря. Недисциплинированность и полная бесконтрольность позволяют им разгуливать по своему усмотрению.

Конечно, многие юноши проявляют себя весьма трудолюбивыми. Скажем, на кладке стен некоторые молодые каменщики даже перевыполняют нормы. Но их успехи не популяризируются, о их работе вся молодежь участка не знает. Социалистическое соревнование не организовано. Никто из рабочих не имеет определенных обязательств, по-настоящему оформленных. Да о каком соревновании можно говорить, когда рабочие не знают норм выработки и их не освещают в зароботке.

В забвении всей массово-производительной работы также сказались настроение начальника. Но это ни в коей мере не уменьшает вины цеховых, партийной и профсоюзной организации. Они, видимо, также забыли, что жилищное строительство, улучшение бытовых условий трудящихся является одной из главных задач послевоенной пятилетки. Поэтому надо взять такие темпы, которые обеспечили бы полное и безусловное выполнение программы сооружений промышленных и жилых объектов к 7 ноября.

Именно так должен поставить перед собой вопрос коллектив Машстроя.

Нехватает инструмента

Более 50 рабочих на жилищном участке Машстроя заняты на штукатурных работах. Все они обучаются этой профессии. Но как? Инструмента у них совсем нет. Нет мастерков, нет полутерок и др. Кое-что делается на участках. Изготовлением инструмента здесь занимаются, по словам мастера тов. Сторожева, двое рабочих. Эта работа подвигается очень медленно.

Нехватает инструмента и у квалифицированных штукатуров. В нашей

бригаде 11 человек, но мастерков и полутерок также нехватает, и иногда мы берем их друг у друга.

А ведь еще ранней весной инструктор тов. Маклаков предупреждал начальника участка, что к началу штукатурных работ нужно готовить инструмент летом.

Н. ЖАРОВ.
Штукатур.
Е. МАКЛАКОВ.
Инструитор.

Производственные собрания не проводят

Я не помню, когда было собрание рабочих на жилищном участке Машстроя. Неужели у руководителей участка нет вопросов, решить которые помогла бы смелкалка рабочих?

Перед маем бригада заключила договор с коллективом тов. Русакова.

Мы дали слово — выполнить норму на 140 проц. и взяли ряд других обязательств. Договор подписали и сдали в контору. На этом дело кончилось. Никто договор не проверил, никто не рассказал нам об итогах соревнования. Если я знаю о результатах работы своей бригады, то не знаю о том, как поработал тов. Русаков, не знаю, кто впереди. Наверное, также не знает о результатах работы моей бригады тов. Русаков.

Неудивительно поэтому, что иногда,

когда рабочим предлагают вступить в соревнование, они невольно задают вопрос «для чего»? Действительно, для чего заключаются договоры социалистического соревнования, если их никто не проверяет, если о них уже через несколько дней мастера забывают и не стремятся обеспечить соревнующихся бесперебойной работой.

Целох заботятся об участке жилищного строительства руководители Машстроя. Рабочие ощущают это во многом: и в плохом обеспечении материалами, и в отсутствии на участке наглядной агитации и даже в том, что начальник стройуправления тов. Бронин почти не бывает на участке.

А. АНДРЕЕВ.
Бригадир плотников.

Факты говорят сами за себя

Следует заметить, что начальник снабжения Машстроя тов. Лазарев и хозяйственный управления тов. Гринь совершенно не заботятся о получении изготовленных деталей, несмотря на неоднократные наши предупреждения. Например, дверные полотна и коробки до 25 июня лежали на территории ДОК'а невывезенными.

Пиломатериала из 70 кубометров Машстроя выдано 68,1, кроме того, отпущено 47,5 кубометра тонкомера. Пиломатериал можно получить со склада ДОК'а в нужном количестве, было бы требование.

Г. ВЫЖАНОВА.
Инженер-технолог.

На участках Свердловскпромстрой

Кривая идет вверх

На помещении конторы хозяйства Заводстроя вывешена доска с графическим изображением успехов высокопроизводительного участка (Промышленное строительство), кровельных работ, руководимого коммунистом тов. Пикаловым.

В беленьких кружочках на темном фоне доски красиво вырисовываются цифры ежедневного выполнения сменного задания кровельщиками в процентах, начиная с 16 июня. Цифра 164 — показатель первого дня — сменяется на 181, затем кривая слегка поколебалась, после чего пошла вверх: 189, 120, 126, опять еле заметное колебание и резкий рывок вверх, на 204 проц.

Бригада на-днях кончает покрытие кровли на одном из строящихся объектов завода.

Рамщики слово сдержали

Перед лесопильным цехом деревообделочного комбината была поставлена задача — добыть распила древесины в количестве 100 кубометров в смену.

Рамщики свое слово сдержали. 24 июня бригада тов. Анкина за 10 часов распилила 106,4 кубометра — 170 проц. задания.

В этот же день бригада тов. Глазырина, работавшая в ночную смену, добилась еще лучших результатов: рамщики распилили 118 кубометров кругляка, т. е. дали 180 проц. задания.

Достигнутыми успехами рамщики обязаны бесперебойной подаче леса и полной загрузке пилорам. Но можно было сделать еще больше, если не останавливать механизм из-за плохой заточки пил, которые низкого качества. Руководителям ДОК'а следует на это обратить внимание.

А. РОДИОНОВ.
Рамщик.

Полугодовой план перевыполнили

План первого полугодия завод шлакоблоков (начальник тов. Павлов) к 25 июня освоил.

В сравнении с первым полугодием 1947 года выпуск стенового материала увеличился на 42,8 проц.

Плитный цех (начальник тов. Аленкин) к этому же сроку освоил полугодовой план по валовой продукции на 138,9 проц.

Своих успехов коллектив бетонно-арматурного завода добился благодаря своей четкой и слаженной работе.

А. ОДИНЦОВ.
Плановик.

За 1 миллион рублей экономии

Наши резервы

Производственные предприятия треста дают стройплощадкам 80—85 проц. всех потребляемых материалов (кроме металлоконструкции). Это позволяет индустриализировать и значительно сэкономить рабочую силу.

Поэтому рентабельность наших предприятий является для треста основным фактором, влияющим на себестоимость строительства.

За первый квартал текущего года управление производственных предприятий план не выполнило и производственной деятельностью дало 156 тысяч руб. убытка.

Чтобы в дальнейшем не допускать перерасхода, руководством УПП намечены мероприятия, обеспечивающие выполнение плана работ и ликвидацию убыточности. Например, установка в лесопильном цехе контрольных при позволила увеличить выход делового пиломатериала за счет уменьшения горбыля на 2—2,5 процента. Этому способствовала более тщательная сортировка бревен перед распилом. Намечена установка дополнительных станков для комления и ребрения горбыля. Перечисленные мероприятия сэкономят 25.800 рублей. Кроме того, осуществляется еще ряд мероприятий.

При механизированной подаче к станку, изготовляющему штукатурную дрань, выпуск последней увеличивается с 15 тысяч штук до 20 тысяч и на утилизации отходов экономится 1.500 рублей.

Сейчас весь коллектив дереводелочного комбината мобилизован на борьбу за утилизацию отходов древесины. Для разделки горбыля и отходов устанавливаются дополнительные пилы. Все это должно дать и уже дает 35—40 тыс. рублей экономии.

Для заготовительного и столярно-оборочного цехов инженером-технологом тов. Выжановой и начальником ДОК'ом тов. Сняжковым разработана технология потоков. Так, например, филевки дверных

полотен будут изготавливаться поточным методом, также будет проходить и сборка оконных переплетов на механических ваймах. Начата воздушная сушка древесины. Все это предполагает дать 75 тыс. рублей экономии.

На ДОК'е проведен ряд других мероприятий, что дало возможность освоить программу апреля на 126 процентов и мая (при перебое с лесом) — на 121,8 процента и положено начало рентабельной работе. За апрель и май ДОК получил экономии в сумме 41 тыс. руб.

На бетонно-арматурном заводе осуществляется переход на комбинированную опалубку (металлическое днище с деревянным каркасом). Это улучшит качество изделий и увеличит срок службы опалубки.

Шлакомастерскую намечено перевести на известь вместо цемента. Только одно это мероприятие позволит сэкономить 35—40 тыс. рублей.

Мероприятия по ликвидации убыточности по УПП при их полной реализации до конца года должны дать 380 тыс. рублей накопления, но для полного внедрения их трест должен изыскать 100 тыс. рублей капиталовложения.

Лицом к производственным предприятиям должен вернуться отдел технического снабжения треста. А последний совершенно не дает многих материалов, например, шарикоподшипников, ремней для моторов, тросов и т. п.

Наш коллектив вместе с другими хозяйствами треста участвует в социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в 4 года, а в соревновании побеждает тот, кто находит новые ресурсы, возможности и полностью использует их.

Эти скрытые возможности мы начали превратить в жизнь.

А. ЗАЛЬЦМАН.
Начальник УПП.
В. МОТЫЛЕВ.
Главный инженер УПП.

За два дня 500 шлакоблоков

В течение двух дней после производственного совещания каменщиков на жилищном участке Машстроя достигли значительных результатов в экономии шлакоблоков.

За это время каменщики сэкономили более 500 шлакоблоков, т. е. истрасходовали битые камни, ранее отложенные, как непригодные в дело.

Как мы добиваемся экономии

За последнее время моя молодежная бригада плотников крепко взялась за экономию. Я разъяснил ребятам, что каждая брошенная доска, оброненный гвоздь — пущенные на ветер деньги, и потребовал бережного отношения к стройматериалам.

Не скрою, что ребята раньше небрежничали: где потребуется два-три гвоздя забить, а паренек берет целую горсть гвоздей, использует, сколько надо, а остальные бросит тут же. Теперь так не делают.

С досками не лучше обращаться.

Сейчас ребята берегут стройматериал.

Порядочной экономии наша бригада в использовании шпунтовой доски добилась, когда настилали полы в собственном доме № 3. Тут из 50,8 кубометра осталось неиспользованными 3 кубометра. Значит, сэкономили 246 рублей.

Если каждый бригадир, каждый рабочий прикинут, что можно сделать на своем участке для получения экономии, то убытки с лихвой окупятся и в дальнейшем можно работать рентабельно.

И. РЯВИН.
Бригадир плотников.

Пересмотреть расходы

Наряду с прямыми затратами производства немалую долю занимают накладные и административно-хозяйственные расходы, контролируемые выполненным объемом работ. Наши подразделения недостаточно представляют себе, насколько серьезно следует подходить к расходованию средств.

При анализе же расходов установлено, что вместо ассигнованных за четыре месяца 19,39 проц. средств по накладным расходам, фактически затрачено 29,9 проц., а на административно-хозяйственные нужды истрасходовано 11,2 проц. против ассигнованных 8,35 проц.

Эти данные говорят, что всему руководящему составу необходимо пересмотреть все расходы. А таких возможностей на участках много. Например, коммунальные расходы можно снизить за счет передачи городскому хозяйству неиспользуемых земельных площадей. Это мероприятие позволит сэкономить 31.800 рублей. Передача 50 проц. площади на ЭКСКАВАТОРНОМ поселке даст экономии 137.600 руб.

Необходимо по-хозяйски пересмотреть все статьи и обнаружить новые десятки тысяч рублей. Особенное внимание следует обратить на транспортировку временных рабочих. По административно-хозяйственным расходам нужно провести сокращение ряда работников, что даст экономии 29.700 руб.

По реализации неликвидов, которых трест имеет на сумму 645 тыс. руб., сделано еще мало. Штаб ликвидации таковых — контора технического снабжения — занимается этим вопросом недостаточно, передоверив основную работу подразделениям и совершенно не контролируя последних. Следствием этого является невыполнение приказов и распоряжений министерства.

Хотя по дебиторам сделано уже много, работы здесь непочатый край. Чтобы не унустить сроков исковой давности, просроченную и не инкассированную через банк, задолженность необходимо немедленно предъявить ко взысканию через народный суд и арбитраж.

Е. РОДИОНОВ.
Главный бухгалтер треста.

Бережно расходовать материал

Затраты на строительные материалы составляют не менее 50 проц. стоимости всего строительства. Чтобы снизить себестоимость строительства, сделать стройку рентабельной, прежде всего, необходимо обратить особое внимание на правильное и экономное расходование материалов.

Однако в тресте с этим далеко не благополучно. Еще строительный материал не поступил на объект, а строительство уже несет убыток.

Контора технаба, получая сухозажелезный цемент, платит всегда за повышенную марку «400» даже в том случае, если по присланным паспортам значится более дешевая марка — «300».

В прошлом году 66 проц. полученного алебастра не удовлетворяли полностью техническим условиям. Но за весь этот алебастр было заплачено как за качественный. Такая же картина с известью, кирпичом и другими материалами.

Еще большие убытки трест терпит от безобразной выгрузки и плохого хранения материалов. Полученный с большими трудностями битум был выгружен прямо на землю. На солнце он размякчился и растекался по большой площади. 3 вагона извести, поставленные для разгрузки на участок жилищного строительства Машстроя, были разгружены не в яри, а прямо под открытым небом, и под влиянием дождя и углекислоты воздуха эта известь приходит в негодность. Возле трамвайной остановки «третий километр» имеется целый отвал различных строительных материалов — песка, извести, камня и проч. Все это свалено в кучу одно на другое. Подобных примеров можно привести очень много.

Дорогостоящие материалы часто расходуются небрежно, неэкономно. Например, шлакомастерская ежемесячно перерасходует несколько вагонов цемента только потому, что здесь не могут заготовить известки, которой на других участках вполне достаточно. Истрасходован полученный цемент, заводы управления производственных предприятий затем простаивают в ожидании прибытия новой партии цемента.

Почти не применяются цементно-глиняные растворы, снижающие стоимость каждого кубометра раствора на 12 рублей. Неправильно даются заявки на марку раствора и бетона. Не соблюдается дозировка, устанавливаемая лабораторией. В результате всего расход цемента по сравнению с довоенным временем повысился. Так, на кубометр бетона в 1940 году было истрасходовано в среднем 176 килограммов цемента, а в 1947 году — 201 килограмм.

Основной причиной перерасхода является то, что производитель работ и мастера не обращают внимания на экономию материалов, а некоторые из них даже не разбираются в технических вопросах, а указания лаборатории не выполняют.

Мне кажется, что наши плановые отделы недооценивают роли лаборатории на производстве.

Каждый производитель работ, мастер должны заниматься не только вопросами правильного использования рабочей силы, но и вопросами бережного расходования материалов. В каждом строительном управлении и в управлении производственных предприятий есть сотрудник, специально занимающийся вопросами труда (нормировщик), для

помощи же мастеру в вопросах правильного использования материалов ни на одном участке строительных управлений нет штатной единицы — лаборанта. А ведь в 1946 году лаборанты были на всех участках. Только стройуправление Заводстроя поступило совершенно правильно. Здесь содержится специальный работник по контролю за материалами. И с вопросами экономии здесь лучше, чем на других стройках. Провес песка механизирован и полученный гравий правильно используется в бетон. На участках применяются цементно-глиняные растворы, для штукатурки используется горелая земля и опил. Приготовление битуминозных замасок централизованно, пробы материалов и контрольные кубы доставляются на испытание регулярно, и нет путаницы в отчетности, как это наблюдается на других стройуправлениях. В результате за первый квартал расход цемента на сложный раствор у Заводстроя составил 141 килограмма на кубометр, в то время как у Машстроя — 201 килограмм. Было бы правильно начальнику Машстроя тов. Бронину вместо одного из семи снабженцев содержать работника по контролю.

Для того, чтобы стройка была рентабельной, наряду с повышением производительности труда и безусловным выполнением плана особое внимание должно быть обращено на правильную оплату, хранение и использование материалов.

В. НАГИН.
Начальник строительной лаборатории.

53.200 рублей экономии

Коллектив строителей участка, где начальником тов. Коновалов (Промстрой), строящий дома для радиозавода, за май сэкономил 53.200 рублей государственных средств.

Сумма экономии за время строительства 6 сборных щитовых домов составила более 130 тысяч рублей.

„Боевой листок“

На участке жилищного строительства Заводстроя (начальник тов. Кушнарев) в коричневой рамке под стеклом висит художественно оформленный «боевой листок».

Этот номер — третий по счету. Он выпущен по инициативе прораба тов. Моисеева при активном участии электрика тов. Ряного и других рабочих.

«Листок» метко бьет по лодырям и разгильдяям, бичует расхитителей стройматериалов. В заметке «Нечестный сторож» рассказывается о недобросовестном отношении к социалистическому имуществу. Страницу «листка» оживляют яркие карикатуры к заметкам.

Н. КОЛУПАЕВ.
Старший нормировщик.

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

НС26523. Заказ № 4301.

Гипография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.